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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Krokau (KROKA/GV/01/2012) 

vom 26.04.2012 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Markus Sinjen  

Mitglieder 
Herr Karl-Ernst Butenschön  
Frau Kirsten Hoffmann  
Herr Dr. Joachim Kiefer  
Herr Willy Krohn  
Herr Michael Loose  
Herr Max-Otto Szidat  
Herr Hans-Jochim Untiedt  
Frau Kirsten Walsemann  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:00 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Krokau, Dorfstraße 15a, Unterrichtsraum der 

Freiwillligen Feuerwehr 
 
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen vor, diese lautet damit wie 
folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Einwohnerfragestunde  
   
 2.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

28.11.2011 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 3.   Bericht des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden  
   
 4.   Jahresrechnung 2011 KROKA/BV/023/2012 
   
 5.   Aufstellung eines Altkleidercontainers in der Gemeinde  
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 6.   Verkehrsberuhigung Wiesenhof  
   
 7.   Bepflanzung Hörn Richtung Sommerhof  
   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Einwohnerfragestunde 
 
 
Ein Bürger fragt nach der noch nicht erfolgten Trafobemalung. Bürgermeister Sinjen erklärt, 
dass der Netzbetreiber versucht das Trafohaus mit in die Planung aufzunehmen. 
 
 
TO-Punkt  2: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 28.11.2011 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
 
Zur Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 28.11.2011 gibt es keine Ein-
wände.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Bericht des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden 
 
 
Schulverband: 
 
In diesem Jahr wurden wieder weniger Kinder angemeldet. Im Vergleich mit anderen Schu-
len steht der Schulverband aber gut da. 
Herr Kiefer fragt an, ob noch weitere Neubauten an der Schule geplant seien. Der Bürger-
meister erklärt, dass im Moment keine weiteren Neubauten geplant sind. 
 
 
Brookwisch: 
 
Ein Anwohner hat den Krokauer Weg wieder freigeschnitten und das Schnittgut auch abge-
fahren. 
 
 
Geschwindigkeitsmessung: 
 
Es wurde im Ort für eine Stunde die Geschwindigkeit gemessen. In dieser Zeit wurden 20 
Fahrzeuge erfasst, von denen 3 zu schnell waren. 
 
 
Auffüllen der Banketten: 
 
Die Banketten an der Straße nach Schönberg wurden von der beauftragten Firma mit Geröll 
befestigt. Leider wurde das Geröll nur angewalzt und nicht angerüttelt. Dadurch steht jetzt 
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schon wieder Wasser an den Stellen, an den Fahrzeuge auf die Bankette ausweichen muss-
ten. 
Abhilfe könnte geschaffen werden, wenn die Bankette mit Rasengittersteinen ausgepflastert 
wird. 
 
 
Sozial,- und Kulturausschuss: 
 
Für den Bau der Strohfiguren soll am 15.05.2012 ein erstes Treffen stattfinden. 
 
Der Treckerreifen auf dem Spielplatz soll aus Gründen der Unfallgefahr demontiert werden. 
 
 
 
 
 
TO-Punkt  4: Jahresrechnung 2011 

Vorlage: KROKA/BV/023/2012 
 
 
Beschluss: 
 
Gem. § 94 Abs. 3 GO beschließt die Gemeindevertretung die vorliegende Jahresrechnung 
2011.  
Die entstandenen über- und außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von insgesamt 1.099,07 
€ werden gem. § 82 Abs. 1 GO genehmigt. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  5: Aufstellung eines Altkleidercontainers in der Gemeinde 
 
 
Der Kreis Plön hat angefragt, ob ein Altkleidercontainer im Gemeindegebiet aufgestellt wer-
den kann. Es folgt eine kurze Diskussion über die Klärung des Standortes und ob die Ge-
meinde einen Altkleidercontainer braucht. 
 
Beschluss: 
 
Es soll vor einer endgültigen Zustimmung mit dem Kreis geklärt werden, wie lange die Kün-
digungsfrist für den Altkleidercontainer ist. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 2 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Verkehrsberuhigung Wiesenhof 
 
 
Es werden ausführlich verschiedene Modelle zur Verkehrsberuhigung erläutert. Der Bürger-
meister weist auf die Unfallgefahr bei aufgebrachten Gegenständen auf der Fahrbahn (Ba-
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ken) vor allem bei Dunkelheit hin. Auch die Verkehrsaufsicht des Kreises schreibt vor, dass 
eine Gefährdung für alle Verkehrsteilnehmer ausgeschlossen sein muss. 
 
Beschluss: 
 
Das vorhandene Schild „Verkehrsberuhigter Bereich“ soll 5 m nach vorne versetzt werden 
und zusätzlich soll ein weißer Strich und der Schriftzug „Schritt fahren“ auf der Fahrbahn 
angebracht werden. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 2 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Bepflanzung Hörn Richtung Sommerhof 
 
 
Entlang der Hörn gehört der Gemeinde ein 3 – 4 m breiter Streifen der laut Bebauungsplan 
zu bepflanzen ist Auf diesem Streifen befinden sich teilweise ein Frischwasserleitung. Nach 
kurzer Diskussion einigt sich die Gemeindevertretung. 
 
Beschluss: 
 
Es sollen im Herbst Wildkirschen oder Linden angepflanzt werden. Bei Feldausfahrten soll 
auf ausreichende Sichtachsen geachtet werden. Der Bauausschuss könnte sich den Baum-
lehrpfad in Brodersdorf ansehen und den Auftrag ausführen. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 
 
Die UWK lädt am 04.05.2012 zum Gespräch mit den Bürgern ein. Hauptthemen werden die 
Landtagswahl 2012, die Kommunalwahl 2013 und die Gestaltung der Strohfiguren sein. 
 
Die Spielplatz AG trifft sich am 12.05.2012 um 9:30 auf dem Gelände des Spielplatzes. 
 
Es liegen keine weiteren Anfragen vor. Der Bürgermeister schließt den öffentlichen Teil der 
Sitzung um 20:00. 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Markus Sinjen Andree Wichelmann Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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